
ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟΙ  
ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΕΣ 

Να πως αντιλαμβάνεται η κυβέρνηση και 
το ΤΕΕ τα επαγγελματικά μας δικαιώματα 

Το συγκεκριμένο ΠΔ πρέπει να ανατραπεί διότι αποτελεί τομή στα ως προς τι συμβαίνει σήμερα, 
προοίμιο του τι πρόκειται να επακολουθήσει συνολικά για τα επαγγελματικά δικαιώματα των μηχανικών.  

Με τη κίνηση αυτή η κυβέρνηση εγκαινιάζει μια νέα λογική που λέει ότι δεν αρκεί το πτυχίο ή το δίπλωμα 
για να αποκτήσει κανείς την δυνατότητα να εργαστεί πάνω σε μία δραστηριότητα αλλά χρειάζεται να ξα-
νακαθήσει στα θρανία, να εξεταστεί εκ νέου και κάποιοι που θα διαφεντεύουν το κάθε επιμέρους αντικεί-
μενο, να κρίνουν (με το σταγονόμετρο) αν είναι κανείς «ικανός» να εκτελέσει αυτή την εργασία για να είναι 
«πιστοποιημένος». Πρόκειται για τη λογική της εξατομίκευσης, του κατακερματισμού και της διαβάθμισης 
των επαγγελματικώ δικαιωμάτων που το τελευταίο καιρό ακούμε διαρκώς να θέλουν να τον επεκτείνουν 
«πιστοποιώντας» και άλλες δραστηριότητες. 

Αν προχωρήσει το η ενεργειακή επιθεώρηση με αυτή τη λογική θα έχουμε ένα πρώτο σοβαρό πλήγμα 
στην απαίτηση δεκαετιών των μηχανικών που έχουν καταφέρει να έχουν όλα τα επαγγελματικά τους δι-
καιώματα με μόνη προϋπόθεση το δίπλωμα, με το μόνο που να διαβαθμίζει την δυνατότητα σε ύψος α-
μοιβής για την ανάληψη κάποιων δραστηριοτήτων (μελέτες και κατασκευές δημοσίων έργων) να είναι ο 
χρόνος από την απόκτηση της άδειας άσκησης επαγγέλματος.  

Το παράλογο δε της υπόθεσης είναι ότι μια δραστηριότητα που ήταν η σύνταξη της μελέτης θερμομό-
νωσης που το κράτος δια των πολεοδομιών έχει υποβαθμίσει συνειδητά τα τελευταία χρόνια αλλα που 
μπορούν μέχρι σήμερα να συντάξουν και να υποβάλλουν για ιδιωτικά έργα όλοι οι διπλ. μηχανικοί ανε-
ξαιρέτου μεγέθος κτιρίου εκτυπώνοντας δεκάδες σελίδες απο λογισμικά που κανείς δεν ενδιαφέρεται να τις 
ελέγξει, γίνεται με το παρόν ΠΔ ένα τόσο σπουδαίο αντικείμενο που αξιώνει και ειδικό μητρώο που πρό-
σβαση θα έχει κανείς ύστερα από χρόνια και εξετάσεις. Αλλος ένας λόγος για να μιλάμε αντί για πράσινη 
ανάπτυξη για «πράσινα άλογα» και «πράσινες business». Προς τι λοιπόν αυτή η νέα σπουδή; 

Η επιλογή αυτή αποσκοπεί σε ένα μόνο πράγμα. Στην δημιουργία μιας βιομηχανίας έκδοσης πιστο-
ποιητικών, εταιριών που θα εμπορεύονται όχι μόνο τα πιστοποιητικά αλλά και το πόσο θα εξαναγκάζουν 
τους πελάτες σε υποχρέωση λήψης μέτρων, την ίδια ώρα που τη λάντζα της δουλειάς θα βγάζουν δεκά-
δες υπάλληλοι απόφοιτοι ΑΕΙ και ΤΕΙ κακοπληρωμένοι, ανασφάλιστοι, με ΔΠΥ ή χωρίς και απλά θα βρί-
σκεται κάποιος «πιστοποιημένος» για να υπογράφει.  

Οι απόφοιτοι ΤΕΙ έχουν κάθε δίκιο να εξανίστανται αλλά πστεύουμε ότι στοχεύουν σε λάθος κατεύθυν-
ση. Είναι προφανές ότι η λογική που εκφράζουν του τύπου «τα κάνω όλα και συμφέρω» θα βρίσκει διαρ-
κώς αντίθετους τους εργαζόμενους μηχανικούς. Εχθροί τους δεν είναι οι μηχανικοί αλλά το ίδιο το κράτος 
και οι κυβερνήσεις των τελευταίων ετών που τους κοροϊδεύουν με μια δήθεν ανωτατοποίηση των ΤΕΙ αφε-
νός και με την νομιμοποίηση των ιδιωτικών κολεγίων από την άλλη που είναι γεγονός ότι τους συμπιέζει 
αφόρητα και από τις δύο πλευρές.   

Σχέδιο Προεδρικού Διατάγματος για τους «Ενεργειακούς Επιθεωρητές κτιρίων, λεβήτων  
& εγκαταστάσεων θέρμανσης και εγκαταστάσεων κλιματισμού»  

Άρθρο 6 – Απαιτούμενα Προσόντα Ενεργειακών Επιθεωρητών (αποστπάσματα) 
1. Δικαίωμα υποβολής αίτησης εγγραφής στο Μητρώο Ενεργειακών Επιθεωρητών με σκοπό τη χορή-
γηση αντίστοιχης άδειας έχουν οι: 
Α) Διπλωματούχοι μηχανικοί, (…), 
Β) Πτυχιούχοι Μηχανικοί Τεχνολογικής Εκπαίδευσης, εφόσον: 
ι) Παρακολούθησαν και ολοκλήρωσαν επιτυχώς, κατόπιν εξετάσεων, εξειδικευμένο εκπαιδευτικό πρό-
γραμμα, (…), το οποίο πραγματοποιείται από το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας (ΤΕΕ). 
ιι) Διαθέτουν τουλάχιστον πενταετή αποδεδειγμένη επαγγελματική ή/και επιστημονική εμπειρία σε θέμα-
τα σχεδιασμού κτιρίων, συστημάτων ηλεκτρομηχανολογικών  εγκαταστάσεων κτιρίων,  ενεργειακού 
σχεδιασμού κτιρίων, ελέγχων ενεργειακών εγκαταστάσεων, καθώς και ενεργειακών επιθεωρήσεων.  (…) 
2. Δικαίωμα υποβολής αίτησης εγγραφής στο Μητρώο Ενεργειακών Επιθεωρητών έχουν επίσης: 
α) Οι ενεργειακοί επιθεωρητές οι οποίοι είναι πιστοποιημένοι σε χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, (…) 
β) Νομικά πρόσωπα της οποίας τα μέλη – εταίροι κατέχουν ατομική άδεια Ενεργειακού Επιθεωρητή, 
εγγεγραμμένα στο Μητρώο Ενεργειακών Επιθεωρητών. 
3.    Οι πληρούντες τα προσόντα (…) έχουν δικαίωμα υποβολής αίτησης εγγραφής στο Μητρώο Ενερ-
γειακών Επιθεωρητών, και χορήγησης των αντίστοιχων αδειών, (…), ως εξής: 
3.1 Διπλωματούχοι Μηχανικοί (…), έχουν δικαίωμα να υποβάλλουν αίτηση προκειμένου να τους χορη-
γηθούν άδειες Α’ ή/και Β’ τάξης και για τις τρεις κατηγορίες ενεργειακών επιθεωρήσεων (Ενεργειακού 
Επιθεωρητή κτιρίου, λεβήτων & εγκαταστάσεων θέρμανσης και εγκαταστάσεων κλιματισμού) και να 
ενταχθούν στα αντίστοιχα Μητρώα. 
3.2 Πτυχιούχοι Μηχανικοί Τεχνολογικής Εκπαίδευσης έχουν δικαίωμα να υποβάλλουν αίτηση προκειμέ-
νου να τους χορηγηθούν άδειες (…) μόνο Α’ τάξης και να ενταχθούν στα αντίστοιχα Μητρώα. Μετά 
από αποδεδειγμένη εμπειρία πέντε (5) ετών και τη διενέργεια ενδεικτικού αριθμού ενεργειακών επιθεω-
ρήσεων, έχουν τη δυνατότητα αναβάθμισης των αδειών τους από Α’ σε Β’ τάξη, (…). 
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